Dichte / Netto - Brutto – Tara / Geschwindigkeit

	Eine Maschine kostet brutto 2880.- Fr. Wie hoch ist der Nettopreis bei 15 % Rabatt ?
	Ein Autofahrer durchfährt den 16,3 km langen Gotthardtunnel mit der Höchstgeschwindigkeit von 80 km/h. Wie lange braucht er ?
	Wie schwer ist ein Gusseisenprofil mit einem Volumen von 60 cm3 ?

	Welches Volumen haben 36,5 kg Zinn ?
	Wie lange hat ein Fussgänger für 10 km, wenn er durchschnittlich 4,8 km/h zurücklegt ?


	Ein Tourist durchfährt den 16,3 km langen Gotthardtunnel in 15 min. Wie gross ist seine durch-schnittliche Geschwindigkeit ?



	Ein guter Schwimmer braucht für 50 m in stehendem Wasser 30 s. Wie gross ist seine Geschwindigkeit ?
	Wie gross ist die Geschwindig-keit eines Weltklassesprinters, der 100 m in 9,86 s zurücklegt ?
	Wie schwer ist eine Styropor-platte mit den Massen 1 m x 50 cm x 3 cm ?

	Nach wie vielen Sekunden höre ich den Donnerschlag, wenn der Blitz in 5 km Entfernung einschlägt und der Schall 340 m/s zurücklegt ?


	Ein Eisenbahnwagen wiegt leer 950 kg. Wie viele Prozent wiegt das Nettogewicht, wenn das verladene Material 7170 kg schwer ist ?
	Eine Strecke von 100 km wird von zwei Fahrzeugen mit 35 km/h und 65 km/h zurückgelegt. Bestimme die Fahrzeiten.

	Ein Bleikörper wiegt 500 g. Berechne das Volumen.


	Welche Geschwindigkeit hat eine 400-m Läuferin, die genau mit einer Minute gestoppt wird ?


	Der Sieger eines 80 m Laufs wird mit 10,2 s gestoppt. Wie gross ist seine Geschwindigkeit ?

	Rechne: (Gewicht und Prozent)

     Brutto           Netto            Tara

a)    17 kg             15,5 kg       x

b)   13 kg                x             250g

c)    125 kg          105 kg         x

d)    125 kg              x           15 kg
	Eine Messingplatte hat ein Volumen von 60 cm3 . Berechne das Gewicht.
	Mehl, Zucker, Reis... werden den Grossverbrauchern gewöhnlich in Säcken zu 50 kg brutto geliefert. Der Jutesack wiegt 1,1 kg, der Pavagsack 350 g. Wie viele Prozent des Brutto-gewichtes beträgt die Tara ?

	Wie weit kommt ein Auto in 5 min, wenn es mit einer Ge-schwindigkeit von 25 m/s fährt ?


	Wie schwer ist ein Buchenstamm mit einem Volumen von 1,5 m3 ?
	Ein Flugzeug fliegt eine Strecke von 600 km in 50 min. Wie gross ist seine mittlere Geschwindigkeit ?



	Ein Angestellter verdient pro Monat 3750.- Fr. brutto. Es werden ihm insgesamt 10,7 % Prämien für Sozialversicherungen abgezogen. Wie gross ist sein Nettolohn ?
	Ein Lastwagen transportiert 5 Waschmaschinen. Eine Maschine wiegt 120 kg, die Verpackung 5 % des Bruttogewichtes. Wie schwer ist die gesamte Ladung ?
	Kannst du einen Eisenblock mit dem Volumen von 15 dm3 vom Boden aufheben ?

	Eine Strecke von 100 km wird von zwei Fahrzeugen in 70 min und 130 min zurückgelegt. Be-stimme die Geschwindigkeiten.
	Berechne das Bruttogewicht einer Warensendung, wenn die Tara 10 % ausmacht und das Nettogewicht 49,5 kg beträgt.
	Ein Velofahrer braucht für eine Runde 2 ½ min bei einer Geschwindigkeit von 35 km/h. Wie lang ist die Strecke ?  




